

查重点 治隐患 保安全 莘塍街道多措并举 拧紧消防 安全弦

记者 金汝

联合执法人员对存在消防安全隐患且房东拒不整改的出租房采取执法措施,督促房东整改,街道消防站工作人员上门做违建出租房房东的思想工作,要求房东停租,电工为老旧民房安装智能烟感报警器。这是莘塍街道全面推进消防安全隐患整治行动的一幕幕场景。

消防安全重如泰山。今年以来,该街道加大消防安全隐患排查、整治力度,狠抓安全生产百日大会战、市级挂牌单位(区域)督办整改等工作,加快推进出租房、合用场所消防安全隐患整改。



打响区域性火灾隐患整治攻坚战

今年3月份,我市公布2021年度市级重大火灾隐患挂牌督办整改单位(区域)名单,莘塍街道仙甲黄大桥地块、仙甲季路(万松东路到镇府路)东侧地块、东新公路(华表路口到万松东路路口)沿线地下室、东新公路旁星火老人场名列其中。据悉,上述区域普遍存在无消防通道、无消防间距、无公共消防设施等隐患。

火患整治,刻不容缓!莘塍街道全面排查挂牌区域内各类出租房、厂房的消防安全状况,分析评估形势,确定工作方案,严格对照整治要求和标准,抓好消防隐患整治。街道消防站通过前期排查

走访,向企业主、房东下发整改通知书、停租通知书,宣传整治背景、重点和整改措施,动员他们主动劝离租户。在此基础上,该街道锁定时间节点,基层站所合力开展联合执法,彻底消除安全隐患。

由于前期思想工作做得比较扎实,隐患整治期间总体形势平稳。

仙甲季路(万松东路到镇府路)东侧是仙甲季旧村团块,过去分布着许多违建出租房。这些房屋大多为砖木结构,属易燃建筑,而且房屋之间的通道狭窄、防火间距不足,加上公共消防设施缺失,存在重大消防安全隐患。

街道工作人员入户向房东发放责令

停止租赁通知书,多次上门做思想工作,督促业主及时、主动腾空房屋。今年4月中旬开始,该街道分批拆除230多间违章出租房,打通消防通道。

此外,东新公路(华表路口到万松东路路口)沿线的40多间地下室出租房已停租,东新公路旁星火老人场里的小作坊、加工场等被拆除完毕。近期,该街道将启动仙甲黄大桥地块隐患整治工作。

记者了解到,仙甲黄大桥地块上违建加工场较多,大多为彩钢棚结构,存在严重的消防安全隐患。前阶段,该街道工作人员上门发放通知书,督促业主尽快腾空厂房,目前前期工作进展顺利。

消防隐患百日攻坚筑起“防火墙”

出租房、合用场所消防隐患治理是遏制火灾上升势头、确保消防形势持续稳定的举措。今年4月初,我市启动迎大庆、除隐患、保平安安全生产百日大会战后,莘塍街道迅速行动,针对辖区实际情况开展消防隐患排查整改,老旧民房安装智能烟感报警器,为消防安全加码。

莘塍是我市工贸重街,出租房、合用场所密集。近年来,该街道不断深化消防安全隐患排查、整治工作,合用场所和3层及以上出租房消防隐患治理取得显著成效,去年整治提升通天房式出租房1110间、合用场所115间,并顺利通过温州消防救援支队的验收。对108间老旧民房实施线路改造,明显改善老旧民房的消

防安全条件。然而,出租房、合用场所量大面广,隐患复发率高,隐患整治任重道远。在今年安全生产百日大会战中,莘塍街道重点整治3层以下居住出租房消防隐患,驻格干部、消防站工作人员、户管员等开展拉网式排查,逐一登记排查发现的隐患,督促房东对照标准整改,明确整改措施和时限。

街道消防站工作人员介绍,莘塍3层以下出租房有3000多间,量大面广,而且大多数是老旧民房,建筑耐火等级低,存在先天性火灾隐患,该街道坚持边排查、边整改,能立即整改的立即整改,对于拒不整改隐患的采取联合执法措施,督促房东整改。

昨日上午,记者随机走进镇府路旁边一处2层出租房,看到厨房里的木质天花板铺上了防火板,房间安装了智能烟感报警器,墙壁上还放置着1个灭火器。租户陈先生说,以前天花板是木板,前段时间加装了防火板,又安装了智能烟感报警器,他们一家人住在出租房里更安心了。

我们鼓励房东在木质地板的基础上铺设防火板,尽最大可能将火灾隐患降到最低,目前已经在2000家左右3层以下出租房推广。街道消防站站长毛传恺说,智能烟感报警器利用物联网技术接入智慧消防云平台,24小时实时监测火情,一旦发生火情,第一时间报警提示,大大提升出租房防火预警能力,目前已经安装了3000多个智能烟感报警器。

董田社区、董兴社区揭牌运行 莘塍再添两个综合城市社区

本报讯(记者 金汝)日前,莘塍街道董田社区、董兴社区正式揭牌运行,为辖区居民提供贴心的社会服务。目前,该街道已成立4个综合城市社区。

近年来,随着城市东进战略持续推进,莘塍街道的城市建设不断提速。街道党工委委员、人武部长许一激说,为加强基层治理服务,莘塍以多个村居和住户小区合并转为城市社区工作为载体,坚持社区组织体系理顺、党群服务中心阵地建设等软、硬环境两手抓,在此前村规模优化调整基础上,将设立11个大型综合社区,着力完善基层治理体系,进一步提升基层治理服务水平。

此前,该街道已经成立河滨社区、明镜社区。新成立的董兴社区位于莘塍北大门,管辖董三、董四、董五经合社,董田社区管辖董六、董九经合社。

董田地处莘塍街道北部,温瑞塘河、东新公路贯穿其间。近年来,随着我市城市化进程的加速推进,董田片群众对生活品质的要求越来越高。董田社区、董兴社区将统一负责辖区的社会事务,原村社集体经济仍由股份经济合



作社负责。董兴社区党支部书记兼任主任白建业介绍,社区揭牌运行后,将迅速开展环境卫生志愿活动、疫苗接种发动宣传、落实生活垃圾分类、开展老党员慰问等工作。

记者从街道社会事务办获悉,董田社

区、董兴社区揭牌后,红色代办点也将正式开放,为当地居民提供社会救助申请、社保证明打印、生育登记等23项代办业务,涉及卫健、残联、社保、公安、民政、医保等领域,由代办员帮忙跑腿,让群众少跑一次。



1921 2021

庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

庆祝建党100周年 融入党史学习教育 莘塍街道第六届 社区文化节活动启幕



本报讯(记者 金汝 通讯员 林明铎)日前,莘塍街道庆祝建党100周年、党史学习教育暨第六届社区文化节在滨海十万亩都市田园新天地拉开大幕。接下来,该街道还将举办艺术培训、文化走亲、文艺演出、体育比赛等多项公益文体活动。

在社区文化节开幕式上,莘塍当地的文艺爱好者给现场观众送去一场丰富的文艺盛宴:《没有共产党就没有新中国》《映山红》《游击队之歌》等红色经典歌曲,唱出了群众对党和祖国的热爱和忠诚;诗朗诵《吹号者》将观众带入到战火纷飞的年代,重温党的光辉历程;群舞《走向复兴》、乐器合奏《闪闪的红星》等展现出中华民族不屈不挠、顽强拼搏的精神。精彩纷呈的演出赢得了观众的阵阵掌声。

据悉,此次社区文化节以“百年梦想·文化莘塍”为主题,一直持续到10月下旬,将围绕文艺汇演、文体竞赛、作品展览等板块开展40多项活动,让优秀文化在社区文化节中得以传播、交流,促进沟通增进友谊,激发全体干部群众建设至美宜居莘塍的热情。

社区文化节是莘塍街道着力打造的一块文化品牌,始于2012年,对全面推进莘塍精神文明建设和公民思想道德建设、丰富群众精神文化生活发挥了

积极作用,在全街道营造了崇德向善、见贤思齐的良好风尚。

举办此次社区文化节,是街道党工委、办事处庆祝建党100周年的部署,是推进党史学习教育走深走实的有力举措,从多个层面丰富了群众的文化生活。街道相关负责人说,近年来莘塍不断完善公共文化服务水平,积极开展丰富多彩的群众文化活动,让广大人民群众充分感受到文化事业发展成果。

社区文化节期间,莘塍在遵照常态化疫情防控要求的前提下,发动各文化礼堂、新时代文明实践站(所)承接活动,同时组织相关协会和师资力量走进文化礼堂、新时代文明实践站(所),将文化的种子送到村社,培养和壮大一批各具特色、各有专长的文体队伍和文化能人,使文化礼堂、新时代文明实践站(所)成为群众文化活动的主要场所。

与往届不同的是,今年正值中国共产党建党100周年,该街道将党史学习教育融入社区文化节,推出了红色展厅、我为党的百岁华诞送祝福、朗诵接龙、党在我心中书画摄影大赛、经典电影放映、红色主题运动会等一系列红色题材活动,展现党的百年辉煌历程,让群众在丰富多彩的文体活动中学党史、受教育、悟初心,凝聚起团结奋进的精神力量。

连续5年到万松山茶亭清洗茶杯 莘塍中心幼儿园 用小行动 点亮公益之光

本报讯(通讯员 陈晓慧 记者 金汝)8月7日,莘塍中心幼儿园党支部联合市机关幼儿园和汀田新星幼儿园联合党支部,响应“我为群众办实事”活动号召,发动50多名志愿者到万松山茶亭清洗茶杯。这是莘塍中心幼儿园连续第5年开展该项公益活动。

万松山茶亭一年四季为登山者免费供应茶水,杯子的使用量非常大。当天,志愿者仔细刷洗、晾晒杯子,还把茶亭的走廊以及周边环境清理得干干净净。志愿者的辛勤劳动,得到了登山者的点赞。

记者了解到,2017年该园首次举办万松山茶亭清洗茶杯公益活动时,只有20位党员志愿者参与,今年则有50多位志愿者响应,公益队伍日益壮大。

据悉,此次该园除了发动教职工及其子女参加志愿活动,还通过手机App“志愿汇”吸引大学生志愿者、社会志愿者共同参与,扩大影响面。一些志愿者还带着孩子加入志愿队伍。小朋友穿上红马甲,在家长的指导下清洗杯子、打扫卫



生,忙得不亦乐乎。夏先生带着在隆山实验小学上学的孩子过来清洗茶杯、打扫卫生,他说:和孩子一起做志愿者,能让孩子学着做好事、献爱心,培养社会责任感。

近年来,莘塍中心幼儿园党支部秉承“我公益、我快乐”的宗旨,积极发动教职

工、幼儿及家长开展清洗茶杯、为环卫工人分发早餐、践行垃圾分类等公益活动。幼儿园党支部书记尤雪媚介绍,该园秉承“种下一生幸福种子”的办园理念,鼓励幼儿参与志愿活动,埋下一粒爱的种子,用小行动点亮公益的光。

“暑期快乐营” 丰富青少年假期生活

本报讯(记者 金汝 通讯员 陈素引)日前,莘塍街道妇联在瑞家港湾莘塍站开展“春泥计划”暑期创意画快乐营公益活动,激发青少年的创造能力及想象力,丰富他们的暑期生活。

此次活动吸引了15名小学生。课堂上,指导老师根据他们的绘画水平,有针对性地讲解基本绘画技巧和注意

事项。在老师的指导下,大家充分发挥想象力,用七彩画笔尽情描绘。最后,一幅幅五彩斑斓的绘画作品呈现在画纸上。

街道妇联负责人说,此次活动不仅培养了儿童的绘画兴趣,体验到创意绘画艺术的快乐,同时营造了浓厚的社区文化氛围,让青少年健康快乐成长。